

**Katapultülésben a kórházi gazdasági igazgatók –
Schleudersitz Krankenhausgeschäftsführer**
BDO AG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft /
Deutsches Krankenhaus Institut (DKI),
Verband der Krankenhausdirektoren Deutschlands (VKD) (34 p.)

Kulcsszavak: kórházügy, kórházügyi menedzsment, vezető személyzet, gazdasági igazgatók, menedzserek, fluktuáció, Németország

Forrás **Internet-helye:** <https://www.bdo.de/getattachment/Insights/Weitere-Veroffentlichungen/Studien/Schleudersitz-Krankenhausgeschafsfuhrer/DKI-Studie-2021.pdf.aspx?lang=de-DE&ext=.pdf>

A **BDO AG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft (BDO)**, a **Deutsches Krankenhausinstitut (DKI)** és a **Verband der Krankenhausdirektoren Deutschlands (VKD)** online-felmérésében szövetségi szinten 559 kórházi „gazdasági/kereskedelmi igazgató/igazgatási vezető” vett részt (definíció a 7. oldalon.) 87%-uk rendelkezett üzemgazdasági, egészséggazdasági, egészségügyi menedzseri végzettséggel. A felmérés célja a gazdasági vezetők fluktuációjának, munka és szerződési feltételeinek értékelése volt.

Gazdasági igazgatónak lenni nem életbiztosítás. Az elmúlt tíz évben évente kórházanként átlagosan 2,5 alkalommal történt vezetőváltás. Ez idő alatt a kórházak 41%-ánál két-három gazdasági igazgató fordult meg, beleértve az aktuális igazgatót. Az elmúlt tíz évben a kórházak kétharmadánál két gazdasági igazgató volt hivatalban, mindössze 28%-ánál egy. A magas fluktuáció ellenére a jelenlegi gazdasági igazgatók átlagosan kilenc évig, elődeik tizenegy évig voltak hivatalban. A gazdasági igazgatók körében tehát van egy viszonylag hosszabb ideig regnáló csoport, de vannak rövid ideig maradó gazdasági igazgatók is. Az elődök 40%-a legfeljebb öt évig volt hivatalban. A vezetőváltás indokai: belső nézeteltérések a felügyelőbizottság és az igazgatóság között az intézmény stratégiájának irányultságáról, a gazdasági siker hiánya, a célfeltételek megvalósításának kudarca.

A gazdasági igazgatók éves bruttó keresete 2020-ban igazgatónként 180.000 EUR volt. Az igazgatók 60%-a sikerdíjat is kap, 2020-ban ennek mértéke átlagosan 31.000 EUR volt. A kórház méretével és az életkorral arányosan ehhez rögzített és változó összetevők adódnak. A gazdasági igazgatók összességében pozitívan ítélik meg a kórházvezetés és a felügyelőbizottság közötti együttműködést és hasonlóképpen pozitívan értékelik a kórházvezetésen belül az orvosigazgatóval és az ápolási igazgatóval való kapcsolatot. Kritikus elem viszont a kórházvezetés és az osztályvezető főorvosok, ill. az üzemi tanács közötti együttműködés.

A gazdasági igazgatók 83%-a szerint igen nagy a valószínűsége, hogy 12 hónap múlva még mindig hivatalban lesznek. Egyharmaduk olykor-olykor, 14%-uk gyakran vagy nagyon gyakran elgondolkozik azon, hogy váltania kellene.